责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

■人大聚焦

国定假日无处健身怎么破题?

人大代表直击公共体育设施短板问题

□法治报记者 陈颖婷

我国已经迈向了全民健身的 时代,体育锻炼成为许多市民日 常生活的一部分。然而,体育场 馆的"僧多粥少"现状还是令市 民们烦恼不已,尤其是每逢国定 假日,不少体育场馆还会"闭门 谢客"。为此,上海市人大常委 会组织十多位市人大代表,前往 杨浦区对《上海市市民体育健身 条例》(以下简称《条例》)实 施情况开展执法检查。

市民健身面临"三道槛"

代表们前往杨浦区对《条 例》实施情况开展执法检查,其 间视察了上海市昆明学校和上海 理工大学体育场地向社会开放情 况。作为上海的中心城区之一, 杨浦区的体育建设现状也可看作 是全市的一个缩影。

据了解,尽管近年来各级政 府加大了对于体育健身的投入力 度, 但体育设施分布还是不均 "以控江路为界,控江路以 南的定海、大桥、平凉、江浦等 街道的体育场地设施明显少于控 江路以北。平凉没有公共的运动 场,控江路以南地区没有标准化 50米的游泳池。"杨浦区体育局 的相关负责人表示,今年3月, 杨浦区已经出台了市民健身步 道、球场、益智健身苑点的建设 导则,在对社区公共体育设施建 设注重设计、施工及验收等环节 中的国家标准应用与实施, 注重 科学健身指导服务的提升方面提



代表前往杨浦区对《条例》实施情况开展执法检查

同时,体育场地功能不完 善。近年来,杨浦区体育场地建 设依然以健身点、运动场、健身 房、健身步道等小型多样的项目 为主,而像综合性、具有辐射性 的市民健身中心等中大型公共体 育设施依然匮乏。

除此之外,健身指导骨干队 伍结构不合理。社会体育指导员 是引导市民参与科学健身的主要 力量,目前依然存在指导员队伍 结构不合理,技术指导能力不 够、指导项目单一、偏老龄化等 现象。

国定假日场馆常"谢客"

"公共体育场馆应当全年向 市民开放,还有一句话很重要 '法定节假日和学校寒暑假期间

应当延长开放时间'。"市人大代 表毛放表示自己是个运动族,但 他最苦恼的是在国定假日找不到 地方健身。"1月1日休到3日, 春节年初一休到年初三,年初四 的锻炼也是打折扣的。"在毛放 看来,条例规定公共体育场馆应 当全年向市民开放,每周累计开 放时间不得少于56小时,法定 节假日和学校寒暑假期间应当延 长开放时间。"这个'应当'是 刚性的。"

同时他还提出,公共体育场 馆应当在全民健身日等规定时 间,向市民免费开放,并逐步增 加免费开放的时间。同时,他建 议市和区的体育行政管理部门要 建立信息服务平台, 要公示本行 政区域内市民健身设施目录,告 知开放时段、收费标准、免费项

目和优惠措施等。"这种信息一 定要让辖区内老百姓知道、了 解,比如我附近有哪些场馆,哪 些公共设施向我开放。如果真正 要达到让老百姓去锻炼的这个目 的,就应该穷尽一切办法让老百 姓知道, 让老百姓有这个知情 权。"毛放说。

规范场馆开放防范风险

杨浦区人大代表徐微徨非常 关注学校体育场馆开放问题。徐 微徨表示,学校场馆开放要有事 前、事中、事后的监管, 由于学 校设施开放时间跟学生上课时间 错位,客观上延长了这些场馆设 施的开放时间。他认为应该适当 考虑学校本身存在的资源性压力 以及学校错位运力的问题,同时 也不能忽视相关的安全问题。 "在全民健身的共享、融合中, 如果发生了安全问题怎么办?' 徐微徨还提及了体育设施的维护 问题。徐微徨建议,在开放式的 全民健身场所,设置刷卡准人的 模式,规范周边居民的运动,防 范相关风险。

市人大代表钱雨晴则认为上 海应该"智慧"地走出一条 -怎么更好地确保学校场地 能够向社会、社区开放, 在把存 量用好的基础上,进一步挖掘潜 量。为了融入健康中国、大健康 的范畴,钱雨晴认为要关注市民 的体质监测,包括学生的体质监 "用一些数据来说明我们健 身的功效,让人更长的、更健康 的活着,而不是在床上长寿。" 钱雨晴说。



均仲颖摄

■代表风采

曹蕾:倾听民意 为民诉求 做好服务员

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 黄怡静

"做一名区人大代表所肩负 的责任,这不仅是荣誉,更是应尽 的职责。"长宁区人大代表曹蕾将 此作为自己履职的准则。作为一 名人民的代表,她不仅在会议期 间履行好自己的职责,还在闭会 期间为促进长宁的和谐发展建言 献策。

曹蕾作为一名居民区的代 表,与选民联系频繁。近一年来, 在街道党工委、办事处的支持下, 她完成了5项选民诉求项目。

2016年政府对愚园公馆门口

的凤冈路进行拓路。曹蕾通过召 开协调会、走访了解等多种形式 收集民意,从前期工作阻力重重, 矛盾较多到成立"凤冈路拓路协 调组", 先后协调相关部门召开6 次协调会,充分听取居民意见,并 对居民的疑惑和顾虑逐条答复。 目前凤冈路全线通车。安化路段 公共垃圾厢房在前期居民极不配 合的情况下,经过多次耐心协调 后也顺利建成,有效解决了周边 路段的公共卫生垃圾投放问题。

2016年航天居民自筹资金申 请安装电梯,筹备小组自开展工 作以来困难重重,曹蕾与筹备小 组、居委会成员一同挨家挨户走 访,征询民意。筹备过程波折不 断,先是居民反对,不同意出资, 再是业委会主任因年岁已高,不 愿承担业委会主任职责, 无法在 房屋检测申请表敲上业委会公 章。最后在居委会召集业主代表 和全体楼组长,一起商讨应急方 法,发动群众,群策群力后,最终 解决了这个棘手的问题。通过一 年多的努力,2017年航天大楼加 装电梯工作终于正式启动。 曹蕾所在选区是一个新老交

替的区域,历史遗留问题较多,居 民常反映的问题有老屋漏水、违 法搭建、环境问题等等。为方便愚 园路1075号居民机动车出行,居 民多年来提议增加机动车出口, 一直未得到解决。2017年7月,曹 蕾多次与社区管理办等相关部门 沟通,在"愚园路道路翻修改造协 调会"上为选民发声。在41度的高 温天里,她邀请区交巡警支队、区 建交委、区市管中心等相关部门 实地调研,终于为愚园路1075号 开设了机动车出口,方便居民出 行,同时减少了对愚园路道路安 全造成的影响, 让愚园路的城市 更新给居民们带来了实际的便 利,增加了居民的归属感。

作为一名人民的代表,倾听 民意、为民诉求,做好服务员。曹 蕾履行了自己的职责。

■人大直通车

奉贤人大 与村民们开展座谈

本报讯 3月15日上午,奉贤区人 大常委会副主任马天龙赴南桥镇沈陆 村睦邻四堂间与村民们开展座谈,倾 听村民们关于慢性病患者"配药难"、 虾塘增氧泵噪音扰民等呼声。

下午,马天龙先后前往上海晶盛 玻璃有限公司和上海宏赛机电设备有 限公司走访座谈,深入企业现场了解 生产经营情况,与企业家面对面交流, 听取关于优化本区营商环境和对全区 经济社会发展的意见建议。

浦东人大

调研浦开集团

本报讯 3月29日上午,浦东 新区人大常委会副主任谢毓敏带领第 五、第六调研小组部分成员到浦开集 团,就轨交 P+R 综合开发、楔形绿 地开发、世纪公园部分区域免费开放 等问题开展调研,会前实地踏勘了世 纪公园免费开放部分。

谢毓敏充分肯定了浦开集团工 作,要求各调研小组结合构建大民生 格局专项调研工作,把集团反映的问 题分门别类、认真梳理,加强与对口 部门的沟通,找到破解问题的办法, 并融入到大民生专项调研报告当中。

虹口人大

调研北外滩集团

本报讯 3月14日,虹口区人 大常委会副主任胡军带领城建环保工 委一行到北外滩集团开展调研, 听取 负责人关于集团相关工作的汇报,并 重点了解"美丽街区"建设推进情

胡军指出,今年,虹口区人大常 委会将对"美丽街区"建设情况进行 调研,密切关注虹口区"美丽街区" 三年行动计划的制定和实施情况,希 望北外滩集团按照区委区政府关于 "城市管理精细化"工作的要求,积 极对接功能区建设, 为北外滩地区景 观环境品质不断提升作出更大的贡

嘉定工业区

"人大代表之家"投入使用

本报讯 3月29日下午,上海 市区人大常委会人事代表工作第一次 例会在嘉定召开。会前,与会人员参 观了新建成并投入使用的嘉定工业区 "人大代表之家"并给予高度评价。 大家指出,嘉定工业区充分利用现有 资源,先行先试,为基层人大在平台 运作、制度建设、服务保障等方面提 供了优秀的模板。

嘉定工业区"人大代表之家"位 于联合·上海金融谷园区 A 区 01 幢, 是嘉定工业区人大工委为服务代表、 服务选民而搭建的工作平台,旨在成 为人大代表提高履职能力的学习培训 基地,促进人大代表履职交流的讲 台,倾听民声、联系接待选民的窗 口, 汇集民智、协调解决民忧的桥 梁,宣传人大代表履职事迹、展示人 大代表风采的展台。

图福启等品店进失官业执担副本 经营者:杨旦萍,注册号:310115601 611841,证照编号:15001820150127 0068: 极务登记证正副本, 极号 320626196212306641, 声明作! 上海震视文化传媒有限公司进 音亚英國王副本, 统一社会信用代码:91310120MAIHLKLX7E, 声明作度

内 5913101230KIRLALX水、产明市底 上海停冉商貿有限公司近失報 行开产许可证。核准号: J29 0 0 0 0 0 8 4 9 9 3 0 4、产明作度。 上海市普陀区美罗兰化收品经 實際還失資金快經副本、注册号: 310107600496251、证照偏号: 070008201509090002、产明作度。

告示: 我林瑶持(1996)沪普证字 第1430号遗嘱公证书,于二〇一人 年三月二十七日至上海市卢湾公 甲三月二十七日至上海市产得公 证处中办遗嘱继承公证。被继承 人产竹群(女,原公民身份号码:31 010719310506124X)是我的母亲。 因眼系相关人员不便,特以告示予 以告知,若相关人员有证据否定或 部分否定上速遗嘱,或对遗产主张 权利的,请即与上海市产纳公证处 公证员仲继联联系,地址:上海市 从品级305年。由证-021-67387305 马当路383号, 电话:021-63362057

专业办理各类登报 遺失声明 往销公告 減資公告 各类公告 刊登焦线: 59741361 13764257378 養調号